

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

30 июля 1933 года

№ 43 (248)

Первого августа — международный красный день борьбы против войны и военной опасности.

Три года тому назад 15-го августа 1930 года, в день годовщины возникновения последней империалистической войны, международными коммунистами была проведена демонстрация против войны и за защиту Советского Союза, за международную пролетарскую революцию.

С тех пор пролетарии всех стран ежеследно и активно участвуют в борьбе за мир, за ликвидацию фашистских и милитаристских сил, за уничтожение империалистической системы, за освобождение угнетенных народов, за установление демократического мира.

Международный красный день в этом году будет проходить в обстановке все углубляющегося мирового экономического кризиса, когда капиталистические страны, когда империалистический мир зажат в тисках небывалого исторического кризиса.

Мировая буржуазия перед лицом трудящихся всего мира разоряется, разоряются и разоряются все народы. Мы пускаем Уралмаш, Челябинский тракторный завод и другие заводы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Куйтунского райкома ВКП(б) от 22 июля

Заслушав доклад зав. райкома т. Пичуева и доклад зам. зав. райкома т. Косонова, председателя Уянского с.совета т. Кареева, председателя Карайского с.совета т. Данильченко и председателя Госкомиссии т. Голубева о состоянии учета посевных площадей, контррольных обмеров и охране урожая в Куйтунском районе на 20 июля, бюро райкома констатирует:

1) Крайне неудовлетворительный учет посевных площадей в совхозах, колхозах, общественных организациях по охране урожая. Безобразный учет состояния урожая. Наличие провалов в учете посевных площадей, тенденций со стороны отдельных сельсоветов и колхозов, попытки укрытия площадей посевов, искусственное снижение урожайности. Все это является результатом оппортунистической недооценки этой важнейшей работы, со стороны ряда районных организаций, сельсоветов и партийных ячеек.

2) Район, недооценив важнейшей работы по учету посевных площадей и оценке состояния урожайности по секторам и культурам, отнесся формально, бюрократически к представлению сведений сельсоветов и колхозов, не подхотил критически, не изучал и не проверял их. Получая сведения от сельсоветов и колхозов, партийное заведомо знает их неверность и ложность, тем не менее казенно штампует их в общие районные сводки, тем самым снижает общие показатели по району. Партийные

Контрольные обмеры посевных площадей (по директивам прамительства) по трем с.советам А.-Н.Станичному, Бурзукскому, Карамскому, выявлено укрытия по району.

Кулацкие маневры сокрытия урожая разоблачены.

Зорко хранить колхозный урожай, ни какой поблажки кулаку, вору и лодырю! Коммунисты Киливник, Данильченко и Кошкаров оказались на поводу у кулаков

ячейки и сельсоветы, не понав этой важности работы, не уделили ей сами должного внимания и, не мобилизовав массы колхозников, а отделив вокруг этих задач широкие массы ячеек и с.советов в лице секретарей ячеек и председателей с.советов сами встали на буржуазно-кулацкий путь, прикрывая кулацкие тенденции колхозов, искусственно снижали урожайности Колхоз „Новый быт“ Каразейского сельсовета, по инициативе секретаря с.совета (кулацкого агента) Воловод, при согласии секретаря ячейки т. Киливник и председателя с.совета т. Данильченко по определению урожайности (при наличии хорошего состояния урожая, свыше 10 цент. с га) следуют данные: по ржи 3,5 цент., пшеницы 2,5 цент., овсу 2 цент., ячменю 2 цент., гречихи 1 цент., просо 1 цент. По колхозу „Ока“ Уянского сельсовета представлены сведения о состоянии урожая: по ржи 3,5 цент., пшеницы 3,4 цент. По колхозу „Рыбак“ того же сельсовета дана оценка урожайности ржи 3 цент. с га. При действительной урожайности 8-9 центнеров.

По колхозам Чеботарихинского с.сельсовета снижено урожайности по всем культурам на 25-30%. Отсутствие руководящих органов и культур, отнесся формально, бюрократически к представлению сведений сельсоветов и колхозов, не подхотил критически, не изучал и не проверял их. Получая сведения от сельсоветов и колхозов, партийное заведомо знает их неверность и ложность, тем не менее казенно штампует их в общие районные сводки, тем самым снижает общие показатели по району. Партийные

Учитывая вышеизложенное бюро райкома постановляет: 1) За слабое руководство учетной работой по колхозам и единоличному сектору, за халатное отношение к составлению отчетно-оперативных данных и не своевременное представление сводок в райком, районо т. Пичуеву объявить выговор. Предупредить т. Пичуева, что если еще раз повторится такое отношение к учетно-оперативной работе, то будет вопрос поставлен о снятии его с работы и дальнейшей

понижения урожайности колхозов и единоличных хозяйств. По Карайскому с.совету укрыто 25 га, по Тулинскому 15 га и др. А все это говорит о том, что партия и сельсоветы не популяризировали среди колхозников и единоличников законные права и обязанности колхозов, в каковые командировать специально выделенных работников, для проведения пробного обмолота, предварительно тщательно проинструктировав их.

Отмечая крайне неудовлетворительное проведение контрольного обмера посевов по Б.-Канелакскому с.совету, объявить районо провинции вторично, послать на контрольный обмер посевов, послать на работу для этой работы, под руководством тов. Кошко.

Обязать зав. районо Пичуева в 3-х дневный срок закончить составление заключительного отчета об итогах посева и немедленно отправить в районо. В целях усиления охраны урожая от пожаров и воровства обязать директоров совхозов, МТС, предколхозов и руководителей хозяйственно-кооперативных и общественных организаций, немедленно организовать сторожевую охрану полей, назначив сторожей и обездичив, подобрав на работу наиболее надежных, работоспособных и проверенных людей. — Партийным ячейкам и профсоюзам организовать общественную охрану хлеба, вовлекая в это дело широкую массу рабочих совхозов и колхозников.

СЕГОДНЯ ТРИДАТИЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ВТОРОГО СЪЕЗДА НАШЕЙ ПАРТИИ

(Стагелграмма крайкома ВКП(б))

более месяца Лондонская международная экономическая конференция. Этой конференцией капиталисты пытались показать свою способность выйти из кризиса. Предатели теории организовали капитализма, стараясь отвлечь внимание пролетариата от борьбы за уничтожение капиталистического строя. Но Лондонская конференция, как и все предыдущие конференции, уже обречена на провал. Представители капиталистов 66 государств на этой конференции

О ПРОТИВОПОЖАРНОМ МЕСЯЦЕ ШИКЕ

Постановление бюро Р.К. ВКП(б).

Заслушав телеграмму крайкома и доклад т. Назарова, состоящий противопожарной охраны в районе, бюро райкома постановляет:

1. Решение бюро крайкома о проведении специального месячника по усилению противопожарной охраны принять в полном объеме и своевременно.

2. Провести противопожарный месячник в районе с 25 июля по 25 августа.
3. Для руководства месячником создать противопожарную комиссию в составе: зам. райкома т. Кашко, зав. агит. массовым отделом райкома т. Ожолкова и начальники т. Назарова, под председательством т. Кашко. Обязать эту комиссию разработать план усиления мероприятий противопожарной охраны и оздоровить о приобретении инвентаря.
4. Обязать партийных работников в члены добровольных пожарных обществ максимум коммунистов и комсомольцев и обеспечить проведение месячника.

на нас серьезнейшие обязательства. Мы заслужили под держку мирового пролетариата та тем, что первые кинулись в бой за рабочую власть, перестав стесняться социализма. Мы не весь мир и освободить трудящихся всего мира. Эти обязанности отождаются перед мировым пролетариатом мы никогда не должны забывать. Ваше темпы социалистического строительства. Выше боевые Ленинские знамена мировой пролетарской революции!

„КОММУНАР“ ВКЛЮЧАЕТСЯ В СМОТР ПОДГОТОВКИ К УЧЕБНОМУ ГОДУ.

Реданция „Коммунар“ приветствует организацию бригад по проверке качества хлеба. 3. Беспощадно разоблачать всех виновников срыва готовности. Районные и сельские организации района немедленно включить в проведение этого мероприятия все школы и начальные учебные заведения. 2) Привлечь и смотру всю рабселькорскую массу путем том и топливом.

Письмо колхозников

Председатель нашей с.х. артели „Победа“ Шергин со своими приселенцами сегоднем Шертенко, кладовщиком Горбасенко занялся хищением колхозной собственности. И еще что нибуль, да секретарь этого не случайно. Все они в прошлом имели крепкое хозяйство.

В 1930 г. Шевченко С. имел племенного жеребца, эсклоа вступлении в колхоз Шевченка обобществил 1 лошадь, 1 корову—таких, которые были непригодными. Остальное хозяйство разстражирил. У Горбасенко А. тоже было крепкое хозяйство. В момент коллективизации разбазарил свое имущество и вступил в колхоз.

На счет Шергина, так этот явный перерожденец с партийным перерождением, до чистки билетом в кармане, 25 про него неоднократно писали в „Коммунаре“. Он заморозил 200 цент картофеля, 25 коровов разных овощей. По его вине не убрано 30 га колхозной земли, осталась без семян конопли. Весной в этом году пришлось покупать семена на хлеб, подлежащий к

юбилея, особенно в деле мобилизации партийных рядов, рабочих, колхозных масс, комсомольцев борьбе за генеральную линию партии, выполнении ственных мероприятий, с целью повышения активности проводимой четкой партии, укрепления ее рядов, роста авторитета, повышения идеологического уровня. Предлагаем:

1. Провести 31 июля торжественные заседания партийных организаций с привлечением широкого беспартийного актива, посвященные юбилею. Рекомендуем тему докладов: историческое значение съезда в создании партии, как организационно-политическую борьбу Ленина за программу революционной партии, Сталина об организационных принципах большевизма, освещив в них также успехи и задачи страны, эсобо Восточной Сибири в социалистическом строительстве. Докладчиками назначить наиболее авторитетных работников партии, как организационно-политическую борьбу Ленина за программу революционной партии, Сталина об организационных принципах большевизма, освещив в них также успехи и задачи страны, эсобо Восточной Сибири в социалистическом строительстве. Докладчиками назначить наиболее авторитетных работников партии, как организационно-политическую борьбу Ленина за программу революционной партии, Сталина об организационных принципах большевизма, освещив в них также успехи и задачи страны, эсобо Восточной Сибири в социалистическом строительстве.

2. Укрепить сеть партпроса, мобилизовав массы на вопросы изучения истории партии, улучшения качества учебы. Все работы провести совместно с полнотделами МТС совхозов. Пушкарев

Всем сельским, советским, оперативным и колхозным партийным ячейкам колхозов вне района деятельности МТС

Печатаю выше телеграмму крайкома и партии о 30-летнем юбилее существования нашей большевистской партии и задачах нашей партии в борьбе за социалистическое строительство, организацию широкой партийной массы, борьбу за генеральную линию нашей партии, на выполнение всех очередных хозяйственных и политических кампаний, за повышение идейно-большевистских знаний коммунистов, комсомольцев, за повышение активности масс в деле развертывания социалистического труда, социализации ударничества.

Партийным комсомольцам рекомендуется использовать в помощь для докладов, проведения бесед и прочее районный актив, находящийся в сельсоветах, колхозах, посланной райкомом партии.

тоспособными работниками и снать с работы неработоспособных, халатно по чиновничьи относящихся к работе. 2) За потерю классовой бдительности и оппортунистические примиренческие тенденции к отступлению и скрытым проявлениям враждебно-кулацких тенденций по Караяевскому с.совету секретаря колхозной партийной ячейки т. Кишвинки и председателя с.совета т. Данильченко объявить строгий выговор и предупредить их, что если в дальнейшем они допустят подпольные действия, то немедленно будут исключены из рядов партии и отданы под суд. Одновременно обязать председателя с.совета т. Данильченко немедленно снят с работы и отдал под суд—секретаря с.совета Воловод за проявление открытого кулацко-враждебных действий, выразившихся вумышленно-составленной сводке, снижающей на 70-80 проц. урожайность по Караяевскому с.совету и ложную информацию с.совета о том, что из-за вешания секретарей с.совета при райзо дана установка до казнить угрожайность в своих как ниже действительной.

- 3) Объявить выговор председателю с.совета т. Кошмарову, за халатное отношение к учетно-оперативной работе и категорически предупредить секретаря ячейки и председателя с.совета Чиботарихи, Бурука, Б.Кашечка, Карамска в недопущении такого безобразного отношения к учету и не представлении отчетных данных в районные организации. При продолжении такого поведения с их стороны, вопрос будет поставлен о их дальнейшей работе и пребывании коммунистов в рядах партии.

- 4) Предупредить всех руководителей районных организаций, директоров совхозов, МТС, председателей с.советов, колхозов, секретарей партийных ячеек, что за всякого рода неверные сведения и не своевременное их представление в краевые, районные организации бригадах.

- 11) Бюро Райкома еще раз требует от всех руководителей партийных комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственно-кооперативных и общественных организаций и призывает все партийные и комсомольские организации Куйтунского р-на повести решительную и беспощадную борьбу с кулацко-враждебными элементами, буржуазными переверженцами, врагами рабочего класса, пытающимися сорвать дело социалистического строительства.

- 12) Обязать все партийные, советские, кооперативные, колхозные ячейки проработать данное постановление на открытых партийных, комсомольских собраниях и в колхозных бригадах.

ИЗВЕЩЕНИЕ Районное совещание актива РК и рабсельхозотдела открывается сегодня в 3 часа дня в райкомлубе

Закончить сеноуборку в сжатые сроки

Сеноуборка имеет исключительное значение в деле борьбы с голодом. Это не только вопрос о количестве сена, но и о качестве сена. Сено должно быть не только в гентах, но и в центнерах и изобилие сена — залог успеха в борьбе с голодом. Сено должно быть не только в гентах, но и в центнерах и изобилие сена — залог успеха в борьбе с голодом.

Сеноуборка имеет исключительное значение в деле борьбы с голодом. Это не только вопрос о количестве сена, но и о качестве сена. Сено должно быть не только в гентах, но и в центнерах и изобилие сена — залог успеха в борьбе с голодом.

Обязательное постановление

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета Вост. Сиб. края. № 18. 22-VII-1933 г.

О перерегистрации оружия в районе

На основании постановления Восточно-Сибирского Крайисполкома, опубликованного в газете "Вост.-Сиб. Правде" за № 162 от 16 июля 33 г. Куйтунский районный исполнительный комитет постановляет:

- § 1.
- Обязать все гражданские учреждения, кооперацию, ятки ОСО и частных граждан произвести перерегистрацию огнестрельного оружия всех образцов, паразное, охотничье, револьверы всех систем в нижеследующие сроки:
- До Куйтунского сельсовета - 1-го и 2-го августа
 - " Андрияновскому и Ханхтунскому с.с. - 3-го
 - " Увскому и Харакскому - 4-го
 - " Усть-Калинскому сельсовету - 5-го
 - " Завьяловскому - 6-го
 - " Сулгетскому, Буржескому и Барлуковскому с.с. - 7-го
 - " Бродскому Мингалуйскому и Н.-Калинскому с.с. - 8-го
 - " Карасейскому, Чебогаринскому и Тулунскому - 9-го
 - " М.-Качеринскому, А.-Н. Завод. и Амурскому - 10-го
 - " А.-Н. Станичному, Карачайскому и Илайскому - 11-го
 - " Б.-Кашелакскому, Карымскому и Листвянскому - 12-го
- Учреждения и предприятия расположенные в селе Куйтун и по линии ж.-дор. от ст. Кимилей до Вок-поса, Тулушка регистрируют оружие в сроки 14, 15, 16, 17, 18, 19.
- Зерносовхоз и свиносовхоз регистрирует в сроки 14, 15, 16, 17, 18, 19 у специального агента посылаемого в совхозы по линии р. а. ОГПУ.
- § 2.
- Все ранее выданные разрешения на право ношения оружия после истечения срока перерегистрации считать недействительными.
- § 3.
- Обязать учреждения, кооперацию, колхозы, ятки ОСО и частных лиц при перерегистрации оружия представлять в раппа ОГПУ, оружие и документы, ранее выданные на него.
- § 4.
- Лица, не имеющие соответствующих документов на право ношения и хранения оружия, кои имеют его, представляют справки с.с. о социальном положении и о личности, на предмет получения соответствующего разрешения.
- § 5.
- Учреждения и предприятия, имеющие огнестрельное оружие, представлять списки лиц за коими хранится оружие, с приложением от руки от с.-совета о социальном и личностном положении.

Добиться побед на финансовом фронте

Немедленно переключиться на боевые темпы

Учет объектов обложения и вручение листов на оплату в селе, только колхозники и единоличники-бедняки, середняки. Прямые темпы так же относятся к саботажникам, не выполняющим план севы и мобилизации средств.

— Дело ваше, ищите кулаков, — говорит Джумок, — а я буду возражать. Тут себя Джумок показал как ярого оппортуниста, срывающего все меры к ускорению налоговой кампании и не развинутой Джумок не хочет признаваться, что своей оппортунистической практикой он расхоложивает сельский совет в целом, дает повод кулаку к усилению антикоммунистической агитации. Из сельсоветов (Амур, Чебогарин, Листвянка и др.) ни один еще не выявил побочные заработки по единому сектору, хотя единоличники зарабатывали только на одних подводах для спекулянтов по 50—100 руб. каждый ежедневно.

Классовую борьбу ведут плохо. Не выявляют по настоянию злостно невыполняющих план мобилизации средств, посевной кампании. Из всех сельсоветов только несколько выявились по большевистски за налоговую кампанию (Броды, Карасей и др.) Нужно немедленно переключиться на боевые темпы, одновременно вручить оклады листы и полностью выявить все источники доходов.

Шендрик

«Максим Горький» будет рвать над Советской землей

Еще в феврале с.г. наш рай придала значения, не мобилизовали трудящихся на сбор средств.

Готовясь к проведению между дународного пролетарского антивоенного дня 1 августа, мы должны развернуть по колхозам, двадцатидворкам, рабочим бригадам совхозов кампанию, не зная какую массовую агитационную работу будет выполнять платные беседы, лекции, кино, подпольный обход с подпольными листами и т. д.

На основе соцсоревнования и ударничества, вызовов, организовывать сбор средств так, чтобы все колхозники, трудящиеся единоличники, служащие и работники аэроплана. В сравнении с другими районами.

Получите выигранные

- По обязательствам, хранящимся в райберкассе выигранные следующие суммы:
- Ткачев Семенов Харик с.с. - 500 руб.
 - Усова Елена Куйтун - 100 руб.
 - Вакулина Е. - 100 руб.
 - Черенко - 100 руб.
 - Горбунов В. А. - 100 руб.
 - Григорьев И. Т. - 100 руб.
 - Груацов Т. Ф. - 100 руб.
 - Дорофеева-Голкачова - 100 руб.
 - Дорогонченко П. - 100 руб.
 - Дубровин А. Е. - 100 руб.
 - Кузнецова Л. Н. - 100 руб.
 - Коваль Р. В. - 100 руб.
 - Бабилова А. - 100 руб.
 - Лакто В. - 100 руб.
 - Мясников С. - 100 руб.
 - Мурашов В. - 100 руб.
 - Назаров Ф. - 100 руб.
 - Неломный И. И. - 100 руб.
 - Сидоров Степан - 100 руб.
 - Протасова П. - 100 руб.

За досрочную оплату займовых взносов

Очень плохо по району с унлатой очередных платежей по подписке и самообязательств. Колхозы и единоличники внесли всего лишь 15 тыс. руб. или 8 проц.

Сейчас по всему Союзу проводится боевая кампания по досрочной оплате займа по колхозному и единоличному секторам. Трудящиеся Куйтунского района так же отстаивать не должны. Надо к 15 августа полностью закончить сбор денег за заем из расчета 40 руб., указанных выше и к этому сроку каждая облигация займа должна быть в руках подписчика.

Сельсоветы, управления колхозов партийно-комсомольские и общественные организации, развернув разъяснительную массовую работу среди населения, организуя соц-соревнование и ударничество, общ. буксир передовых колхозов, сельсоветов, должны завоевать почетное место в крае в проведении кампании по досрочной оплате взносов по займу.

Одержав победу по займу, мы выравняем финансовый фронт, добьемся высоких показателей и станем в ряды лучших финударников.

Почетный листок

Сюда мы заносим только те сельсоветы и колхозы, которые по боевому реальному заем и регулярно уплачивали деньги по подписке.

Карасейский сельсовет внес взносов по займу от единоличников на 103 проц., от колхоза "Новый быт" 60 проц.

Колхоз Молотова (б. Кашелак) — 100 проц., Комсомолец (Анзавод) — 55 проц.

Кто следующий в почетный список?

Получите выигранные

- По обязательствам, хранящимся в райберкассе выигранные следующие суммы:
- Савин Гурий Куйтун - 100 руб.
 - Федорович С. К. Сулгет - 100 руб.
 - Шестаков - 100 руб.
 - Андреев Александр Свинносовхоз - 100 руб.
 - Штанько Н. Тулушка - 100 руб.
 - Любин Г. С. Ч. - 100 руб.
 - Будников С. Ч. - 100 руб.
 - Демидов В. Д. - 100 руб.
 - Кашко И. М. - 100 руб.
 - Кудзин Ф. - 100 руб.
 - Ключевская - 100 руб.
 - Ладанов А. - 100 руб.
 - Лузин - 100 руб.
 - Манькова Н. - 100 руб.
 - Полченко М. - 100 руб.
 - Палагута И. В. - 100 руб.
 - С.-Х. "Путь Ленина" - 100 руб.
 - Радин А. - 100 руб.
 - Перфильева П. - 100 руб.
 - Колхоз "Красный плуг" - 100 руб.
 - Сизых Тихон - 100 руб.

Слово переменникам

Мы, переменники хозрог, Б.-Кашелакского сельсовета из колхоза Калинин одобряем инициативу советских писателей

Сводка на 27 июля

Задание 3000 руб.
Собрано 3169
Переведено в Мос-сву 2416
Осталось в банке 753

План издателя

План издателя Напимнашего

